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1. Dane sg funkcje produkcji CES
1
A) y(x, %, )= Alaxg +(1-a)xs ),

1
B) y(xl,xz):A(axfp+(1—a)x;p)_5, 0#xp>-1, O<a<l, A4>0,

gdzie: x, - naktad kapitatu, x, - naktad pracy.

Wyznacz:

a) krancowg efektywnos$¢ kapitatu (krancowa wydajnos¢ pracy);

b) elastyczno$¢ produkcji wzgledem kapitatu (pracy);

c) krancowg stope substytucji pracy przez kapitat (kapitatu przez prace);

d) elastycznos$¢ substytucji pracy przez kapitat (kapitatu przez prace);

e) elastyczno$¢ krancowej stopy substytucji pracy przez kapital wzgledem technicznego
uzbrojenia pracy;

f) elastycznos$¢ produkcji wzgledem skali naktadow.

g) Wykaz, ze funkcja Cobba-Douglasa postaci y(x,,x,)= Ax/x,“, 0<a<1, 4>0, jest

szczegdlnym przypadkiem funkcji CES dla p — 0.

2. Dane s3 funkcje produkc;ji:

11 11 11 11

A) y=4x3x3; B) y =3x*x2; C) y=5x3x2; D) y =12x¢x3

gdzie: x, - naktad kapitatu, x, - naktad pracy.

Przyjmujac zalozenia o konkurencji doskonalej i strategii dlugookresowej:
a) Znajdz funkcje popytu na czynniki produkcji.

b) Znajdz funkcj¢ podazy produktu.

¢) Znajdz funkcje zysku.

d) Wyznacz funkcj¢ warunkowego popytu na czynniki produkcji.

e) Podaj posta¢ funkcji kosztoéw produkcji.

f) Znajdz funkcje podazy produktu, korzystajac ze znajomosci funkcji kosztow.



Przyjmujac zalozenia o konkurencji doskonalej i strategii krotkookresowej, dla x, = x;:
g) Rozwiagz zadanie maksymalizacji zysku.

h) Znajdz krotkookresowa funkcje podazy produktu.

1) Wyznacz krotkookresowa funkcje zysku.

J) Rozwigz zadanie minimalizacji kosztow.

k) Znajdz krotkookresowa funkcje kosztow.

1) Znajdz krétkookresowa funkcje podazy produktu, korzystajac ze znajomosci

krétkookresowej funkcji kosztow.

3. Dane sg funkcje produkcji:
A) f(x,x,)= min{% xl,2x2}, B) f(x,,x,)= %+x2. Oblicz:

a) najmniejszy koszt wytworzenia jednej jednostki produktu;
b) najmniejszy koszt wytworzenia czterech jednostek produktu;
¢) koszt przecietny wytworzenia y jednostek produktu;

d) koszt krancowy wytworzenia y jednostek produktu,

jesli ceny czynnikow wytworczych (x1 ,xz) wynosza odpowiednio (4, 6).



